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Αγαπητά μέλη του Συλλόγου μας,
Φίλες και φίλοι, συνοδοιπόροι όλοι μας σε αυτό το ταξίδι των 50 χρόνων,
Η μαζική συμμετοχή σας στην πρόσφατη εκλογοαπολογιστική Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας έδειξε ότι, παρά τα 
χρόνια που έχουν περάσει, οι δεσμοί που μας ενώνουν όχι μόνο παραμένουν ισχυροί, αλλά μεταλαμπαδεύονται και στις 
νεότερες γενιές, που έχουν γνωρίσει τη δεύτερη πατρίδα μας μέσα από τα μάτια και τις διηγήσεις μας.
Θέλουμε, λοιπόν, να ευχαριστήσουμε όλους εσάς, που με οποιονδήποτε τρόπο συμμετείχατε στη Γενική Συνέλευση και στις 
Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου και της νέας Εξελεγκτικής Επιτροπής του Συλλόγου μας.
Η διετία που έχουμε μπροστά μας ξεκινάει με πνεύμα σύμπνοιας και συνεργασίας, με κύριο στόχο την ακόμα μεγαλύτερη 
σύσφιξη των σχέσεων των μελών μας. Ευελπιστούμε ότι με δράσεις όπως οι εκδρομές, οι εορταστικές εκδηλώσεις με 
χορούς, γευσιγνωσίες, παιχνίδια, εκθέσεις, διαλέξεις, αλλά και με το κοινωνικό μας έργο, θα κινητοποιήσουμε τα μέλη μας 
να συμμετέχουν πιο ενεργά στις δραστηριότητες του Συλλόγου μας και να στηρίξουν το έργο μας. Επίσης, φιλοδοξούμε να 
φέρουμε το εφημεριδάκι μας πραγματικά Κοντά σας. Με πλουσιότερη ύλη, με θέματα που αφορούν στο σήμερα αλλά και 
με αναδρομές στο παρελθόν και ιστορικές αναφορές, θέλουμε να δημιουργήσουμε ένα έντυπο που θα μας αγγίζει όλους, 
θα μας ενώνει, θα μας θυμίζει όσα μοιραζόμαστε και που θα περιμένουμε με ανυπομονησία να φτάσει στα χέρια μας.
Με οδηγό την ιστορία των ιδρυτικών μελών και τη συνεισφορά των παλαιότερων μελών μας, θα προσπαθήσουμε να πάμε 
τον Σύλλογό μας ακόμα πιο μακριά, να φέρουμε τα μέλη μας ακόμα πιο κοντά μας, αλλά και να προσελκύσουμε νέα μέλη 
και φίλους. Ο Σύλλογός μας θα είναι πάντα ανοικτός σε όσους θέλουν να συμβάλουν, με καλή διάθεση και ανιδιοτέλεια, 
στην ανάπτυξη και στην πρόοδό του.
Τέλος, θα θέλαμε να ευχηθούμε Χαρούμενη Ανάσταση και Καλό Πάσχα με υγεία, αλλά και Ειρήνη σε όλο τον κόσμο και 
κυρίως στις τόσο σκληρά δοκιμαζόμενες χώρες της Μέσης Ανατολής.

ΕΥΧΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΣΧΑ
Η Ανάσταση του Θεανθρώπου ας ξυπνήσει την ελπίδα σε όλους μας, για 
έναν κόσμο πιο ανθρώπινο, δημιουργικό και ευτυχισμένο. Είθε η φετινή 

Λαμπρή να αποτελέσει ένα μήνυμα αναγέννησης για τον τόπο μας. 

Κάθε τέλος είναι και μια αρχή!
Κάθε Σταύρωση και μια Ανάσταση! 

Καλό Πάσχα!

ΜΗΝΥΜΑ ΝΕΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
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Ο Σύλλογος 

Την Κυριακή 1η Μαρτίου 2026, στις 12:00 μ.μ., στην αίθουσα 
«Δημήτρης Μαμαλίγκας» του σωματείου, επί της οδού Λουίζης 
Ριανκούρ 42-44, έγινε η τακτική Εκλογοαπολογιστική Γενική 

Συνέλευση του Συλλόγου Ελλήνων Αιθιοπίας και οι αρχαιρεσίες για 
την ανάδειξη του Νέου Δ.Σ. και Εξελεγκτικής Επιτροπής (Ε.Ε.).
Η Γενική Συνέλευση είχε προσκληθεί, ως ορίζει το Καταστατικό, από 
το απερχόμενο Δ.Σ. στις 10/12/2025. Η πρόσκληση αναρτήθηκε στα 
γραφεία του σωματείου, δημοσιεύθηκε στην ιστοσελίδα του Συλλόγου, 
στο τεύχος 149 του περιοδικού «Κοντά σας», στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης του Συλλόγου και απεστάλη με email στις δηλωθείσες 
ηλεκτρονικές διευθύνσεις των μελών του Συλλόγου.
Το Προεδρείο της Γενικής Συνέλευσης, ως ορίζει το Καταστατικό, 
απαρτίστηκε από:
Πρόεδρο: την Παρασκευή Μανουκάκη, απερχόμενη Πρόεδρο
Αντιπρόεδρο: την Μυρτώ Μυριαλλή, απερχόμενη Α’ Αντιπρόεδρο
Γραμματέα: τον Γεώργιο Μιχαηλίδη, απερχόμενο Γενικό Γραμματέα.
Τα ταμιακά εντάξει μέλη την ημέρα της εκλογοαπολογιστικής συνέλευσης ανέρχονταν σε 464, παρόντα δε με φυσική 
παρουσία ήταν 185 μέλη και με έγγραφες εξουσιοδοτήσεις ήταν 180 μέλη, δηλαδή πέραν του απαιτούμενου 50% 
+ 1, οπότε διαπιστώθηκε απαρτία.
Τα Θέματα της Ημερησίας Διάταξης ήταν:
1. Έκθεση Πεπραγμένων του Δ.Σ. 2025,
2. Οικονομικός Απολογισμός και Έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής 2025,
3. Προϋπολογισμός 2026,
4. Έγκριση των διοικητικών πεπραγμένων και της οικονομικής διαχείρισης και απαλλαγή των μελών του Δ.Σ. από 
κάθε σχετική ευθύνη,
5. Εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής για διενέργεια Αρχαιρεσιών,
6. Διενέργεια Αρχαιρεσιών για την εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου και Εξελεγκτικής Επιτροπής,
7. Διάφορα.
Η Ημερησία Διάταξη εγκρίθηκε ομόφωνα. 
Συνεχίστηκαν οι εργασίες τις Γ.Σ. ως εξής:
Η Πρόεδρος, κ. Μανουκάκη Παρασκευή, παρουσίασε την  Έκθεση Πεπραγμένων του Δ.Σ. για το 2025 όπως παρακάτω:
Αγαπητά μέλη, αγαπητοί φίλοι του Συλλόγου Ελλήνων Αιθιοπίας,
Αμέσως μετά την εκλογή μου στην θέση της Προέδρου του Συλλόγου μας ξεκίνησα τα καθήκοντά μου με απόλυτη 
επίγνωση των υποχρεώσεων που ανελάμβανα, δηλαδή το έργο που έπρεπε να επιτελεσθεί στο χρονικό διάστημα της 
θητείας μου. ́ Έτσι δεσμεύτηκα όχι μόνο να συνεχιστεί το έργο των προηγουμένων διοικήσεων, αλλά και να καταβληθεί 
κάθε προσπάθεια, ώστε με την συνδρομή όλων ανεξαιρέτως των μελών του Δ.Σ. – και όχι μόνον – να εργαστούμε 
και να μην επιτρέψουμε αδρανούντες να υποβαθμισθεί το κύρος και η αίγλη του Συλλόγου, στοιχεία και τα δύο που 
επιτεύχθηκαν στην πεντηκονταετή διαδρομή του. 
Με τον τρόπο αυτόν, με την δημιουργία και ανάπτυξη νέων δραστηριοτήτων πιστεύουμε ότι επιτυγχάνεται «η συνέχεια» 
που ταυτίζεται σε όλους τους τομείς με την ίδια την ζωή.  Προσβλέποντας στον στόχο αυτόν όλοι μας επιτύχαμε, 
όχι μόνον να ενισχυθεί ο Σύλλογός μας αριθμητικά –, σήμερα αριθμεί περί τα 560 μέλη από τα οποία ταμιακά είναι 
εντάξει 468 – αλλά και να ενδυναμωθεί με την σύσφιγξη των μεταξύ των μελών μας σχέσεων - στοιχείο απαραίτητο 
και καθοριστικό της κάθε ύπαρξης και ως εκ τούτου και του Συλλόγου μας.   Σε αυτό συνέβαλε τα μέγιστα και το ότι 
ο Σύλλογος απέκτησε αξιόλογη ιστοσελίδα, αναπτύχθηκε η θέση του στο Facebook και συστηματοποιήθηκε η επαφή 
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με τα μέλη του μέσω της ομαδοποιημένης ηλεκτρονικής αλληλογραφίας.
Η εφημεριδούλα μας «ΚΟΝΤΑ ΣΑΣ» κυκλοφόρησε σε οκτώ τεύχη και διανεμήθηκε ψηφιακά σε πάνω από 660 μέλη 
και φίλους του Συλλόγου.
Με την παρέμβασή μας στα Υπουργεία των Εξωτερικών και την Διεύθυνση του Αποδήμου Ελληνισμού, επιτεύχθηκε 
η διπλωματική εμπλοκή της Ελλάδας στο σοβαρό πρόβλημα των Eλληνικών Κοινοτικών Σχολείων στην Αιθιοπία. 
Πραγματοποιήθηκε συνάντηση του κ. Υπουργού των εξωτερικών κ. Γεραπετρίτη με τον Αιθίοπα ομόλογό του στο 
πλαίσιο ημερίδας στον ΟΗΕ και αποστολή αντιπροσωπείας του Υπουργείου Εξωτερικών στην Αιθιοπία, με επικεφαλής 
την υφυπουργό κ. Παπαδοπούλου με αποτέλεσμα, μετά από πολλές διαβουλεύσεις, την υπογραφή συμφωνίας για 
τον τρόπο λειτουργίας του Ελληνικού Σχολικού συγκροτήματος και την αναγνώριση ότι η περιουσία της Ελληνικής 
κοινότητας ανήκει στην Ελληνική Κοινότητα.
Κατά τη διάρκεια αυτών των διαπραγματεύσεων ανταποκριθήκαμε στο κάλεσμα της τέως Προέδρου της Ομοσπονδιακής 
Λαϊκής Δημοκρατίας της Αιθιοπίας κ. ΣΑΧΛΕ ΟΥΟΡΚ ΖΕΟΥΝΤΕ, η οποία έχει μελετήσει από την δανειστική βιβλιοθήκη 
των Ελληνικών Σχολείων Έλληνες φιλοσόφους και ελληνική λογοτεχνία. Της επισημάναμε τις διαχρονικές σχέσεις 
μεταξύ των δύο λαών μας και την αγωνία μας για τα σχολεία. Πήραμε και τότε την διαβεβαίωση ότι τα Σχολεία θα 
παραμείνουν στην Ελληνική κοινότητα.
Υλοποιήσαμε την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου για την τροποποίηση του Καταστατικού, ώστε να 
προσαρμοστεί στο νέο νομικό πλαίσιο, το οποίο επικυρώθηκε με την υπ΄ αριθ. 70121/2024 απόφαση του Πρωτοδικείου 
Αθηνών, ενισχύοντας έτσι την θεσμική βάση του Συλλόγου και την νομιμότητα στη δράση και στη λειτουργία του.
Υλοποιούμε μία μακρόχρονη επιδίωξη του Συλλόγου. Ο Δήμος Αθηναίων ενέκρινε την ανέγερση μνημείου στην πλατεία 
Αβησσυνίας προς τιμή των Ελλήνων και Αιθιόπων, οι οποίοι συνδέονται με ισχυρούς δεσμούς φιλίας, οι οποίοι χάνονται 
στο χρόνο. Δυστυχώς όμως μέχρι σήμερα δεν καταφέραμε να βρούμε χορηγούς για την ολοκλήρωση του μνημείου. 
Επίσης, με τη συμμετοχή της Αιθιοπικής κοινότητας πήραμε την έγκριση να 
τοποθετηθεί άγαλμα του Αμπέμπε Μπικίλα στον περιβάλλοντα χώρο του Μουσείου 
του Μαραθώνιου δρόμου. Και αυτό χρειάζεται χορηγούς.
Ο κοινωνικός χαρακτήρας του Συλλόγου αναδείχθηκε μέσα από τις εκδηλώσεις 
που έφεραν κοντά τα μέλη μας και τους φίλους του Συλλόγου. Ενδεικτικά αναφέρω 
τις εκδηλώσεις γευσιγνωσίας, την σύναξη των μελών από την Ασμάρα και το 
Τζιμπουτί, μουσικές βραδιές, αποκριάτικους χορούς, εαρινό χορό με Αιγυπτιακό 
φαγητό, οι οποίες πάντοτε τελούν υπό την συνοδεία των όμορφων επιλογών 
τραγουδιών του χαρισματικού κ. Γκαρό Μπαρντακιάν  και έτσι σιγά – σιγά η 
αίθουσα του συλλόγου γεμίζει ασφυκτικά από την αθρόα προσέλευση των μελών, 
τα οποία διασκεδάζουν ποιοτικά και φεύγουν χαμογελαστά κι ευχαριστημένα από 
την συνάντηση με τα αγαπητά τους πρόσωπα και τους παιδικούς τους φίλους.
Οργανώσαμε τέλεια πανέμορφες εκδρομές στην Αίγινα, στους Δελφούς και στο Ναύπλιο.
Τιμούμε κάθε χρόνο την μνήμη του προστάτη Αγίου μας Αγ. Φρουμεντίου με αρτοκλασία, προσφορά του ζεύγους 
Νικολάου Βοζίκη.
Στο πλαίσιο των εορταστικών εκδηλώσεων για τα 50 χρόνια του συλλόγου το Δ.Σ. υιοθέτησε την πρόταση του κ. 
Αλεξάνδρου Γκρους για την έκδοση του ιστορικού Λευκώματος, το οποίο αξίζει όλοι να το έχουμε στα σπίτια μας 
για να μπορούμε, ξεφυλλίζοντάς το, να ξαναζούμε το παρελθόν μας οι πιο παλιοί και, το κυριότερο, μέσα από τις 
σελίδες του τα παιδιά μας γνωρίζοντας τους αγώνες, τις αγωνίες και τις περιπέτειες των προγόνων τους, να παίρνουν 
ανεκτίμητο μάθημα ζωής.
Επιδώσαμε τιμητικές πλακέτες στους διατελέσαντες και εν ζωή ευρισκομένους Προέδρους του Συλλόγου, και τιμήσαμε 
τα επιζώντα ιδρυτικά μέλη, τους ευεργέτες, δωρητές και όσους συνέβαλαν στο Σύλλογο.
Η αίθουσά μας λειτούργησε ως ανοικτό κέντρο πολιτισμού με διαλέξεις, ομιλίες και παρουσιάσεις βιβλίων επιφανών 
επιστημόνων και πανεπιστημιακών καθηγητών, παρουσία και του πρύτανεως του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Κοντογεώργη. 
Φιλοξενήσαμε τα bazaar Χριστουγέννων και Πάσχα του Συλλόγου Βοηθείας παιδιών ΛΑΛΙΜΠΕΛΑ. Η Ένωση Παλαιών 
Προσκόπων Αλεξανδρείας και Καΐρου παρουσίασε την απίστευτα όμορφη κωμική θεατρική παράσταση «ΠΙΘΑΝΑ ΚΑΙ 
ΑΠΙΘΑΝΑ». Δυστυχώς, στο σημείο αυτό ας μου επιτραπεί να εκφράσω ένα παράπονο, ήταν αισθητή η απουσία των 
μελών σε μία τόσο αξιόλογη παράσταση και αισθανθήκαμε πάρα πολύ άσχημα, αφού οι άνθρωποι αυτοί για να μας 
ευχαριστήσουν μας προσέφεραν και αιγυπτιακές γεύσεις.
Ο κ. Αντωνάς Μιχαηλίδης παρουσίασε τα καλλιτεχνικά του έργα τέχνης στην αίθουσα του Συλλόγου και μας δώρισε 
τρία πολύ ωραία ζωγραφικά έργα του. Φιλοξενήσαμε την έκθεση ζωγραφικής του Νικολάου Γαζέπη, ο οποίος δώρισε 
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ένα έργο του στον σύλλογο και έκθεση φωτογραφίας του κ. Φώτη Πάλλη και της φωτογραφικής ομάδας του.
Η κ Μαίρη Μεταξά παρουσίασε το βιβλίο της με τίτλο «ΤΑ ΚΑΣΣΙΟΠΕΙΑ» και η κ. Θωμαΐς Φωτοπούλου το δικό της 
βιβλίο με τίτλο «Αιθιοπία η αγαπημένη των Θεών».
Από την θέση αυτή θα ήθελα να σας παρακαλέσω να ανταποκρίνεστε στο κάλεσμα του Συλλόγου μας στις διάφορες 
εκδηλώσεις και στις δράσεις του, διότι η ποιότητα και η πάντα άριστη οργάνωσή τους μας δίνει την ευκαιρία 
συναισθηματικής και πνευματικής συνεύρεσης. Επίσης πρέπει στον Σύλλογο να έρχονται οι νεότεροι για να υπάρξει 
συνέχεια, καθόσον εμείς που ζήσαμε εκεί λιγοστεύουμε. Είμαι σίγουρη ότι γνωρίζουμε όλοι πόσο σημαντικό είναι να 
επιβιώσει ο Σύλλογός μας.
Πριν τελειώσω αισθάνομαι την ανάγκη να απευθύνω ένα ολόθερμο «ευχαριστώ» σε όλα τα μέλη του Δ.Σ. Αρχίζω από 
τον κ. Αλέξανδρο Γκρους για την αμέριστη στήριξή του, την κ. Μυρτώ Μυριαλλή, Α΄ Αντιπρόεδρο, άοκνη με πλούσιες 
πάντα ιδέες και λάτρη του Συλλόγου μας, τον οποίο θεωρεί μέρος του εαυτού της, τον Β΄ Αντιπρόεδρο κ. Δημήτριο 
Στραγάλη για το ενδιαφέρον του, που το εκφράζει συν τοις άλλοις και η συνεχής παρουσία του, τον κ. Σάββα Σιδέρη 
που διακρίνεται για την οργανωτική και ψηφιακή του ικανότητα, τον άνθρωπο του «ειρήνη υμίν» κ. Φίλιππο Κουρίδη, 
την χαρακτηριζόμενη από άκρα δραστηριότητα κ. Ναταλία Κουμουνδούρου.
Άφησα για το τέλος τους δύο στυλοβάτες του Δ.Σ., τον Γ.Γ. κ. Γεώργιο Μιχαηλίδη και τον Ταμία κ. Θεόδωρο Πανά, οι 
οποίοι δραστηριοποιώντας τις ικανότητές τους και κυρίως την εργατικότητά τους και προσφέροντας αφειδώλευτα 
το χρόνο τους εργάστηκαν για την πραγμάτωση, όχι μόνον της εξέλιξης, αλλά κυρίως για την ανέλιξη του Συλλόγου 
μας. Πιστέψτε με, σε αυτούς τους δύο ο Σύλλογος οφείλει πάρα πολλά. Στην τελευταία εφημεριδούλα ο κ. Γεώργιος 
Μιχαηλίδης ξετυλίγει τις σκέψεις του για το πως μεθοδικά οργάνωσε την ανάπτυξη του συλλόγου, με την σύμπραξη 
όλων των μελών του Δ.Σ..  
 Θα ήταν παράλειψη μου και μάλιστα μεγάλη να μην ευχαριστήσω εκ βαθέων τον κ. Λευτέρη Μυριαλλή και την σύζυγο 
του Ντίνα, που αποτελούν την ραχοκοκαλιά του Συλλόγου, για την προσφορά τους και την συμβολή τους στην άρτια 
οργάνωση των εκδηλώσεών μας. Έργο δικό τους η επιτυχία μας.
Ακολουθεί ο οικονομικός απολογισμός του Συλλόγου που για πρώτη φορά μετά από πολλά χρόνια, παρουσιάζει 
αύξηση του αποθεματικού του ταμείου, ο Προϋπολογισμός για το 2026 και η Έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής. 

Ο ταμίας του Συλλόγου κ. Πανάς Θεόδωρος, παρουσίασε τον οικονομικό απολογισμό όπως παρακάτω: 

Τη χρονιά που πέρασε, πετύχαμε αφ’ ενός για πρώτη φορά να έχουμε αύξηση του αποθεματικού και αφετέρου για 
δεύτερη συνεχή χρονιά να έχουν καταβάλει τη συνδρομή τους 388 από τα 580 μέλη μας.
Εδώ, επιβάλλεται να κάνω μία αναδρομή και στα πεπραγμένα του 2024, όπου είχαμε θέσει ως στόχο: «Να έχουμε 

ταμειακά ενήμερα μέλη μέχρι το τέλος του έτους τα 350 μέλη και να προσελκύσουμε τουλάχιστον 80 νέα μέλη». 
Πράγμα το οποίο πέτυχαμε.
Επιπρόσθετα, για το 2025, ο στόχος ήταν: «Να έχουμε ταμειακά ενήμερα μέλη μέχρι το τέλος του έτους τα 380 μέλη 
και να προσελκύσουμε τουλάχιστον 50 νέα μέλη». Στις 31 Δεκεμβρίου 2025, ταμειακά ενήμερα μέλη ήταν 304 και 
είχαμε 52 νέα μέλη. Με τη παράταση που δόθηκε λόγω των αρχαιρεσιών, μέχρι 15 Φεβρουαρίου 2026, τα ταμειακά 
ενήμερα μέλη έγιναν 388.
Δηλαδή σε δύο έτη είχαμε μία δυναμική αύξηση των μελών μας κατά 132 άτομα αλλά ταυτόχρονα πετύχαμε να έχουμε 
τον ίδιο αριθμό των ταμειακά ενήμερων μελών.
Για το 2026, ο στόχος είναι: «να έχουμε ταμειακά ενήμερα μέλη μέχρι το τέλος του έτους τα 450 μέλη και να 
προσελκύσουμε τουλάχιστον 65 νέα μέλη». Ήδη, έχουμε 52 νέα μέλη και 192 ταμειακά ενήμερα μέλη. Ο αριθμός 
των μελών μας είναι 631 άτομα, στα οποία συμπεριλαμβάνονται και 27 φίλοι του Συλλόγου.
Η δική σας αγάπη είναι ο κινητήριος μοχλός για την επίτευξη του στόχου μας. 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 01/01/2025 – 31/12/2025

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΧΡΗΣΗΣ 2025
ΤΑΜΕΙΟ 28.386,74 ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 213.584,95

ΑΚΙΝΗΤΟ 
ΣΟΦΟΚΛΕΟΥΣ

187.808,63 ΠΙΣΤΩΤΕΣ 0,00

ΕΠΙΠΛΑ / ΣΚΕΥΗ 9476,07 ΑΥΞΗΣΗ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟΥ 12.086,49
ΣΥΝΟΛΟ 225.671,44 225.671,44

Κ ον τά  σ α ς Ο Σύλλογος 
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1.	 ALPHA BANK 		  26.622,48
2.	 ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 	 864,56
3.	 ΜΕΤΡΗΤΑ 			   899,70
      ΣΥΝΟΛΟ 			   28.386,74

Το έτος 2025 αποτελεί ορόσημο για το Σύλλογο μας γιατί γιορτάσαμε τα 50 χρόνια από την ίδρυσή του με εκδηλώσεις, 
στις οποίες τιμήσαμε τους ιδρυτές, τα μέλη μας για την μακροχρόνια προσφορά τους στο Σύλλογο, τους ευεργέτες 
και δωρητές, καθώς και τους δασκάλους και καθηγητές μας. 
Εκδόθηκε το Λεύκωμα των 50 χρόνων, το οποίο υλοποιήθηκε χάρη στην αγάπη των μελών προς το Σύλλογο, πολλά 
από τα οποία προσέφεραν σημαντικές χρηματικές χορηγίες, ώστε να μην επιβαρυνθεί καθόλου το ταμείο του Συλλόγου.
Οφείλω δημόσια να ευχαριστήσω το ανώνυμο μέλος του Συλλόγου, που προσέφερε χορηγία επτά χιλιάδων ευρώ 
από τα 17.000 που χρειάστηκαν για τα έξοδα έκδοσής του.
Τέλος, πρέπει να ευχαριστήσω και τα παρακάτω μέλη που για τον ίδιο σκοπό προσέφεραν χορηγίες πάνω από 1000 
ευρώ: ΜΕΤΖΕΝΤΙΜΗ ΣΤΟΥΡΑΪΤΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, ΜΑΜΑΛΙΓΚΑ ΠΡΟΚΟΠΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ, ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ ΙΩΑΝΝΗ ΚΑΙ 
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥ ΜΑΡΓΙΩΛΟΥ, ΦΟΥΓΙΑ ΝΙΚΟΛΑΟ, οικογένεια ΓΚΡΟΥΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ και τον φίλο του Συλλόγου 
ΜΑΥΡΑΕΙΔΟΠΟΥΛΟ ΔΗΜΗΤΡΙΟ.
Για τη σύνταξη του προϋπολογισμού λήφθηκαν υπόψη, οι ανελαστικές δαπάνες, όπως ΕΝΦΙΑ, ΕΦΟΡΙΑ, έκδοση του 
ΚΟΝΤΑ ΣΑΣ, οι λειτουργικές δαπάνες και τα προσδοκώμενα έσοδα. Παρακαλούμε για την έγκριση του Προϋπολογισμού 
του 2026.

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2026
ΕΣΟΔΑ ΕΞΟΔΑ

ΠΡΟΕΙΣΠΡΑΞΗ ΕΝΟΙΚΙΟΥ 
ΣΟΦΟΚΛ.

8.640 ΕΦΟΡΙΑ 2.300

ΠΡΟΕΙΣΠΡΑΞΗ Τ.Α.Π. 
ΠΡΟΣ ΑΠΟΔΟΣΗ

200 ΕΝΦΙΑ 2024 1.190

ΧΟΡΗΓΙΕΣ/ΔΩΡΕΕΣ 9.000 ΠΡΟΝΟΙΑ/ ΒΟΗΘΗΜΑΤΑ 9.200

ΕΓΓΡΑΦΕΣ / ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 7.100
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΠΡΟΣ ΦΟΡΕΙΣ (ATLAS, 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΠΙΣΤΗ, ΕΛΤΑΘΥΡΙΔΑ, 
ΠΥΡΑΣΦΑΛΕΙΑ)

750

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 16.000
ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΑ / Τ.Α.Π. 
ΣΟΦΟΚΛΕΟΥΣ

500

ΔΙΑΘΕΣΗ ΒΙΒΛΙΩΝ 1.000
«ΚΟΝΤΑ ΣΑΣ» /ΦΑΚΕΛ /
ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ

3.900

ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΑ 1.600

ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 14.000

ΑΛΛΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 4.300

ΓΡΑΜΜ. ΥΠΟΣΤ. 1.500

ΚΑΘΑΡΙΟΤ - ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 3.800
ΑΝΑΓΚΕΣ ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟΥ 1.500

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ 1.200

ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΚΤΑΚΤΑ 1.500

ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΕΣΟΔΩΝ €41.940 ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΕΞΟΔΩΝ €41.940

ΑΝΑΛΥΣΗ ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΤΗΝ 31-12-2025 όπως παρακάτω:

Κ ον τά  σ α ς Ο Σύλλογος 
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Σήμερα την 14η Ιανουαρίου 2026, ημέρα Τετάρτη και ώρα 16:00 στα Γραφεία του Συλλόγου Ελλήνων Αιθιοπίας, 
μετά από πρόσκληση του προέδρου του Δ.Σ. του Συλλόγου, η 3μελής Εξελεγκτική Επιτροπή, πραγματοποιήσαμε 
τον έλεγχο στα παραστατικά και λογιστικά βιβλία του Συλλόγου για την χρήση από 01 Ιανουαρίου 2025 έως 

και τις 31 Δεκεμβρίου 2025.
Ενεργήσαμε έλεγχο στην οικονομική διαχείριση του Συλλόγου σύμφωνα με το άρθρο 20 του Καταστατικού για τη 
χρήση του οικονομικού έτους 2025 και διαπιστώθηκε ότι όλες οι εισπράξεις και οι πληρωμές έγιναν με βάση τις 
αριθμημένες αποδείξεις και οι πράξεις του ταμείου έχουν καλώς σύμφωνα με τις αντίστοιχες αποφάσεις Δ.Σ. ή Γ.Σ. Όλες 
οι πράξεις και οι εγγραφές απεικονίζονται σωστά και με απόλυτη τάξη στο Βιβλίο Διαφόρων Πράξεων του Ταμείου.
Κατόπιν τούτου βεβαιώνουμε την ορθή καταγραφή των λογιστικών πράξεων, την ακρίβεια των εισπράξεων και 
πληρωμών που αναφέρονται στις λογιστικές καταστάσεις, καθώς και την ακρίβεια των υπολοίπων τα οποία αναφέρονται 
στον Οικονομικό Απολογισμό και εισηγούμαστε στην ΓΣ την απαλλαγή του Ταμία και του Διοικητικού Συμβουλίου 
από κάθε ευθύνη.
Τα μέλη της Εξελεγκτικής Επιτροπής
ΦΩΤΕΙΝΗ Λ. ΜΑΜΑΛΙΓΚΑ, ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ και ΙΡΙΣ ΜΠΟΣΚΟΠΟΥΛΟΥ

Με την λήξη των αρχαιρεσιών και την καταμέτρηση των ψήφων κηρύχθηκε η λήξη της ΓΣ και των Αρχαιρεσιών, 
περί τις 20:00 μ.μ.

Στη συνέχεια διεξήχθηκαν οι ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ. Μετά το πέρας της ψηφοφορίας, βρέθηκαν 365 έγκυρα ψηφοδέλτια και 
1 άκυρο. Μετά την καταμέτρηση των σταυρών η Εφορευτική Επιτροπή ανακοίνωσε τα αποτελέσματα, με σειρά 
εκλογής, όπως φαίνονται παρακάτω:

Αγαπητά μέλη και φίλοι του Συλλόγου Ελλήνων 
Αιθιοπίας ,
Σας γνωρίζουμε ότι: Η «ΑΙΘΟΥΣΑ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 
ΜΑΜΑΛΙΓΚΑ», λειτουργεί κάθε ΤΕΤΑΡΤΗ από τις 5 το 
απόγευμα και μέχρι τις 9 το βράδυ και τις ΚΥΡΙΑΚΕΣ από  τις 
11 το πρωί και μέχρι τις 3 το μεσημέρι. (Διευκρινίζεται ότι 
στις προγραμματισμένες εκδηλώσεις δεν ισχύει η ελεύθερη 
προσέλευση.)

Η Αίθουσα μας βρίσκεται επί της οδού ΛΟΥΙΖΗΣ ΡΙΑΝΚΟΥΡ 
42-44, στην Αθήνα, πλησίον της στάσης του Μετρό 
«Πανόρμου». Ελάτε με τους φίλους και τις φίλες σας να 
περάσετε υπέροχα και να απολαύσετε το αναψυκτικό 
ή τον καφέ σας. Στόχος μας είναι να διευρύνουμε τις 
διαπροσωπικές μας επαφές.
Καλό θα είναι να δηλώνετε την πιθανή προσέλευσή σας 
στον υπεύθυνο του εντευκτηρίου κ. Μυριαλλή Λευτέρη, 
τηλέφωνο 6944252643.

ΕΚΘΕΣΗ ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ   ΤΗΣ   ΑΙΘΟΥΣΑΣ «ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΜΑΜΑΛΙΓΚΑ»

1.	 Πανάς Θεόδωρος
2.	 Γκρους Αλέξανδρος
3.	 Κουμουνδούρου Νάταλυ
4.	 Μποσκοπούλου Ίρις
5.	 Κουρίδης Φίλιππος
6.	 Στραγάλης Δημήτρης
7.	 Φραγκούλη-Σακελλαροπούλου Αθηνά

8.	 Αποστολά Πολυξένη
9.	 Μανουκάκη Παρασκευή
10.	Μυριαλλή Μυρτώ
11.	Μιχαηλίδης Γιώργος
12.	Σιδερής Σάββας
13.	Πάλλης Φώτιος
14.	Ζενζεφύλλη Βιργινία

1.	 Οικονόμου Αλέξανδρος
2.	 Μαμαλίγκα Φωτεινή

3.	 Μαυρέλλη Αναστασία
4.	 Μάρκου Φίλιππος

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Ο Σύλλογος 
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Με πρόσκληση του πλειοψηφίσαντα συμβούλου κ. Θεόδωρου Πανά, κλήθηκαν  οι εννέα πρώτοι σε σταυρούς σύμβουλοι 
προκειμένου το νέο Δ.Σ. να συγκροτηθεί σε Σώμα στις 4 Μαρτίου του 2026, στην έδρα του Συλλόγου. Όμως, η κυρία 
Μανουκάκη Παρασκευή, 9η θέση, δήλωσε τη παραίτησή της. Έγινε επικοινωνία με  τα άλλα μέλη τα οποία είχαν 
καταλάβει τις θέσεις από τη 10η έως και την 13η θέση, οι οποίοι υπέβαλαν επίσης τις παραιτήσεις τους και έτσι την 
9η θέση κατέλαβε η κ. Βιργινία Ζενζεφύλλη. Στις 18 Μαρτίου 2026, η κυρία Ζενζεφύλλη υπέβαλε τη παραίτηση της 
λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων.
Κατόπιν αυτών, το νέο Δ.Σ. διαμορφώθηκε ως εξής:

Η ΣΥΝΘΕΣΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

 Πρόεδρος: Γκρους Αλέξανδρος 6932348048 alegrethio@gmail.com
Α΄Αντιπρόεδρος: Μποσκοπούλου Ίρις 6945542251 irisbosko@gmail.com
Β΄Αντιπρόεδρος: Στραγάλης Δημήτριος 6942051273 dimstrag@gmail.com
Γεν. Γραμματέας: Κουμουνδούρου Ναταλία 6937456245 nataly.koumoundouros@gmail.com
Ταμίας: Πανάς Θεόδωρος 6936117280 theodorospanas@gmail.com
Μέλος: Κουρίδης Φίλιππος 6944730162 philcoueth@yahoo.com

Μέλος:
Φραγκούλη – 
Σακελλαροπούλου Αθηνά

6936572369 office@ekpse.gr

Μέλος: Αποστολά Πολυξένη 6977740759 Apostola.xenia@gmail.com

Ιδιοκτήτης: ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΙΘΙΟΠΙΑΣ (Σ.Ε.Α.). 
Έδρα: Λουίζης Ριανκούρ 42-44, Αμπελόκηποι, 11523 ΑΘΗΝΑ 
Εκδότης - Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο: Γκρους Αλέξανδρος
Υπεύθυνοι για την συλλογή και επεξεργασία της ύλης: Κουμουνδούρου Ναταλί και 
Στραγάλης Δημήτριος
Επιμέλεια έκδοσης: Λουκέρης Κώστας, Στουραΐτης Ιωάννης και Γουλανδρή Σοφία         

Κ ο ν τ ά  σ α ς Association of Greeks of Ethiopia - 
የኢትዮጵያ:  ግሪኮች:  ማኅበር::                                 
Για τον Ελληνισμό της Αιθιοπίας, 
Ερυθραίας, Τζιμπουτί.  
Επιτρέπεται η Αναδημοσίευση 
άρθρων με Αναφορά στην πηγή. Τα 
ενυπόγραφα άρθρα δεν απηχούν 
απαραίτητα της απόψεις του Σ.Ε.Α. 

Με χαρά περιμένουμε απόψεις, ιδέες, προτάσεις πάσης φύσεως, άρθρα, επιστολές και σχόλια.
ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ η αλληλογραφία και επικοινωνία με το Σύλλογο να γίνεται ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ: Ύλη και αλληλογραφία στο 

email: ellinoethiopic@gmail.com ή Ταχ. Θυρίδα 14034, GR-115 10 ΑΘΗΝΑ ή Οδός Λουίζης Ριανκούρ 42-44, 115 23 
Αμπελόκηποι, Αθήνα

Ιστοσελίδα: https://www.ellinoethiopic.gr/
ΤΗΛ.: +30/2106996358, ΦΑΞ: +30/2117905159 Facebook: https://www.faebook.com/ellinoethiopic.official

Κ ον τά  σ α ς Ο Σύλλογος 
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«Σήμερα σώθηκαν τα Σχολεία μας και κατ’ επέκταση 
και ο Ελληνισμός της Αιθιοπίας.»
Στο ενημερωτικό αυτό σημείωμα, εκτός από την παράθεση 
των γεγονότων που μεσολάβησαν ιδιαίτερα από τον 
Νοέμβριο του 2025 μέχρι την υπογραφή του Memorandum 
of Agreement (Memorandum), μεταξύ της Ελληνικής 
Κοινότητας και του Υπουργείου Παιδείας της Αιθιοπίας, 
θα αναφέρω και τα κρίσιμα Άρθρα του Memorandum, τα 
οποία καθορίζουν το μέλλον των Σχολείων της Κοινότητας, 
και διασφαλίζουν για πάντα και με τον Νόμο, ότι θα 
παραμείνουν Ελληνικά. Τα γεγονότα που μεσολάβησαν 
και τα άτομα τα οποία συνέβαλαν ουσιαστικά στην ευτυχή 
κατάληξη με την υπογραφή του Memorandum είναι τα εξής :
Στις 10/12/25 υπεγράφη το Memorandum, από τον 
μέχρι πρότινος πολέμιο της Κοινότητας Υπουργό Παιδείας 
Professor Berhanau Nega και τον Πρόεδρο της Ελληνικής 
Κοινότητας Γιάννη Γιαννακόπουλο, με Μάρτυρες τον Πρέσβη 
της Ελλάδος στην Αιθιοπία κ. Αντώνιο Σγουρόπουλο και 
τον Κυριάκο Αρμενάκη ως εκπρόσωπο των Μεγάλων 
Δωρητών.
Με βάση το Memorandum, όλα τα κτίρια που βρίσκονται 
σήμερα μέσα στον αυλόγυρο του Σχολικού Συγκροτήματος, 
συμπεριλαμβανομένων του οικοτροφείου και του κτιρίου 
γραφείων της Κοινότητας, αλλά και το Γηροκομείο, θα 
υπαχθούν σε ένα Νέο Φορέα που θα δημιουργηθεί και ο 
οποίος θα ονομάζεται Greek Community Cultural Heritage 
Legacy School, αντικαθιστώντας το γνωστό σε όλους μας 
Greek Community School of Addis Abeba.
Η προσθήκη της ορολογίας Cultural Heritage Legacy School 
ήτανε υποχρεωτική και σύμφωνα με τον νόμο επιβεβλημένη, 
διότι με αυτόν τον χαρακτηρισμό, στοχεύοντας δηλαδή 
πέραν της εκπαίδευσης και σε κοινωνική προσφορά 
(φιλανθρωπίες/αγαθοεργίες/υποτροφίες), ο Νέος Φορέας 
(Νομικό Πρόσωπο) που θα δημιουργηθεί και θα είναι ο 
ιδιοκτήτης των Σχολείων, δεν θα φορολογείται.
Με την υπογραφή του Memorandum η Κοινότητα πήρε 
παράταση δύο μηνών από το Αιθιοπικό Υπουργείο 
Οικονομικών (επρόκειτο να γίνει κατάσχεση της περιουσίας 
της λόγω οφειλών), για το ποσό το οποίο συνολικά 
ανέρχεται σήμερα, και μετά την πρόσφατη πληρωμή του 
1 εκατομμυρίου Bir, σε 6,55 εκατ. Bir ή 32.750 €, γεγονός 
το οποίο έχει φυσικά ανακουφίσει όλους.
Επισημαίνω ότι το 1 εκατ. Bir (5.000 €) το οποίο πρόσφατα 

πληρώθηκε σαν δείγμα καλής θέλησης, ήταν προσφορά 
του Ελληνικού Κράτους προς την Κοινότητα.
Το Memorandum επεξεργάστηκαν μετά από πολλών μηνών 
διαβουλεύσεις τα Υπουργεία Εξωτερικών Ελλάδος και 
Αιθιοπίας, σε συντονισμό με το Υπουργείο Παιδείας της 
Αιθιοπίας, λαμβάνοντας υπ’ όψη το Ελληνικό ΥΠΕΞ τις 
θέσεις και τις επισημάνσεις του Προέδρου της Κοινότητας 
Γιάννη Γιαννακόπουλου. 

Στην τετράμηνη διαπραγμάτευση αλλά και στην επεξεργασία 
του Memorandum συμμετείχαν ενεργά και ουσιαστικά 
ως εκπρόσωποι των 4 Μεγάλων Δωρητών, μετά από 
απαίτηση του ιδίου του Αιθίοπα Υπουργού Παιδείας, οι 
Κυριάκος και Κώστας Αρμενάκης, τους οποίους ευχαριστώ 
εκ μέρους των οικογένειας Μιχάλη Ζέκκου και Νικόλαου 
Διαμάντα, για την πολύτιμη και καταλυτική συμβολή τους 
στην διάσωση της Κοινότητας, αλλά και τον Κύριο Πρέσβη, 
χωρίς την ουσιαστική συμβολή του οποίου στην πραγματικά 
επίπονη διαπραγμάτευση με το Αιθιοπικό Δημόσιο, δεν θα 
επιτυγχάναμε το αποτέλεσμα αυτό.
Συνδετικός κρίκος μεταξύ του Κυριάκου Αρμενάκη, ο 
οποίος επικοινωνούσε με τον κ. Πρέσβη και του Γιάννη 
Γιαννακόπουλου ήμουν εγώ, προσπαθώντας μεταξύ άλλων, 
κυρίως το τελευταίο δεκαήμερο πριν από την υπογραφή 
του Memorandum, μέχρι και την παραμονή της υπογραφής, 
να συγκεράσω τις απόψεις των δυο Μερών τα οποία 
διαφωνούσαν σε βαθμό που παρά λίγο να τινάξουν την 
όλη προσπάθεια στον αέρα.
Με την ευκαιρία αυτή θέλω επίσης, και φαντάζομαι και 
εκ μέρους όλων σας, να πω ένα μεγάλο ευχαριστώ στον 
Πρόεδρο Γιάννη Γιαννακόπουλο για το μεγάλο βήμα που 
έκανε υπογράφοντας το Memorandum, σώζοντας έτσι τα 

ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΤΗΣ ADDIS ABEBA ΘΑ 
ΠΑΡΑΜΕΙΝΟΥΝ ΓΙΑ ΠΑΝΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ

Θα ξεκινήσω με τον Τίτλο με τον οποίο ο φίλος Θεόδωρος Πανάς ανάρτησε στο Facebook του Συλλόγου 
στις 10 Δεκεμβρίου 2025, ένα εξαιρετικό γεγονός το οποίο έκλεισε επιτέλους ως θέμα με τον καλύτερο 
δυνατό, λόγω συνθηκών, τρόπο, μετά από 5 πολύ δύσκολα χρόνια, με πιέσεις, εκβιασμούς, αλλά και απειλές.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ ΤΗΣ ΑΙΘΙΟΠΙΑΣ

Κ ον τά  σ α ς Ο Σύλλογος 
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Σχολεία, αλλά και στα Μέλη του Δ.Σ. της Κοινότητας για 
την υποστήριξη τους προς τον Πρόεδρο και την συμβολή 
τους στην επίλυση του τόσο κρίσιμου για την συνέχιση της 
ύπαρξης της Κοινότητας θέματος, γεγονός το οποίο μεταξύ 
άλλων θα συμβάλλει στο  να αλλάξει η από πολλών ετών 
επικρατούσα πολύ κακή γνώμη για την Ελληνική Παροικία, 
Αιθιόπων και Ξένων που ζουν στην χώρα.
Επίσης ευχαριστώ τους Τάκη και Νίκο Μίχο, καθώς 
και τον Πόλυ Διαμάντα, οι οποίοι εκπροσωπώντας τις 
οικογένειες τους συνέβαλαν με κατανόηση αλλά και 
με την εποικοδομητική στάση τους στις ενέργειες και 
διαβουλεύσεις που έλαβαν χώρα μέχρι και την υπογραφή 
του Memorandum.
Τέλος ευχαριστώ τον Σύλλογο Ελλήνων Αιθιοπίας, 
εκπρόσωποι του οποίου πραγματοποίησαν κατά καιρούς 
συναντήσεις σε ανώτατο επίπεδο στο ΥΠΕΞ, ενημερώνοντας 
τους καθ’ ύλην αρμόδιους για τα προβλήματα των 
Κοινοτικών Σχολείων της Addis Abeba, και συνέβαλαν 
με τις ενέργειες αυτές στην ανάδειξη του προβλήματος 
και στην πραγματοποίηση της πρώτης επίσκεψης των  
εκπροσώπων του ΥΠΕΞ στην Αιθιοπία.
Με την υπογραφή του Memorandum λύθηκε μεν το πολύ 
σοβαρό θέμα των Σχολείων που ταλάνιζε για 5 χρόνια τον 
Ελληνισμό της Αιθιοπίας, παραμένουν όμως άλυτα τα άλλα 
σοβαρά προβλήματα της Κοινότητας, λόγω μη ύπαρξης 
εσόδων, όπως το που θα εγκατασταθούν τα γραφεία της, 
πώς θα συντηρηθούν η Εκκλησία και το Νεκροταφείο και 
τι θα γίνει με τους Άπορους συμπατριώτες μας.
Μετά την υπογραφή του καταστατικού του Greek 
Community Cultural Heritage Legacy School, το οποίο 
προβλέπεται να πραγματοποιηθεί μέχρι τέλος Ιουνίου 
2026, το κύριο μέλημα του Δ.Σ. της Κοινότητας θα 
πρέπει να είναι η αντιμετώπιση των προβλημάτων αυτών, 
στοχεύοντας στην επίλυση της από 26 ετών κατάληψης 
του Παλαιού Σχολείου και του κτιρίου της Mozvold, και 
στην απόδοση από το Αιθιοπικό Υπουργείο Οικονομικών 
των μισθωμάτων που οφείλουν, εξασφαλίζοντας έτσι την 
απαιτούμενη οικονομική ευχέρεια και την επιβίωση της 
ιστορικής Ελληνικής Κοινότητας της Addis Abeba.
Σε ότι αφορά το περιεχόμενο των άρθρων του Memorandum, 
θα τα αναφέρω ως έχουν στα Αγγλικά, για την αποφυγή 
παρερμηνείας λόγω μετάφρασης, επισημαίνοντας ότι 
ενώ αυτό υπεγράφη τον Δεκέμβριο του 2025, φέρει ως 
ημερομηνία υπογραφής τον Μάιο του 2025, ημερομηνία 
που αντιστοιχεί με το τέλος της περασμένης Σχολικής 
Χρονιάς, αποδεχόμενα δηλαδή και τα δυο Μέρη ότι η 
φετινή Χρονιά υπόκειται στους όρους του Memorandum (!)
Τα κρίσιμα Άρθρα του Memorandum είναι τα εξής :
The Greek Community Cultural Heritage Legacy School 
(New Greek School) will be registered by the Ethiopian 
Government and supported by the Greek Government as 
a Civil Society Organization (CSO) and as a «board-led 
and not for profit Educational Organization», which is not 
obliged to follow the domestic curriculum of Ethiopia.

The New Greek School shall incorporate into its curriculum 
the teaching of the Greek language and history, as well as 
Hellenic studies in a partnership with Greek universities 
and other Greek educational institutions.
 The New Greek School shall provide a scholarship program 
for needy and capable students, covering 10% of the total 
enrolled student population (!)
The establishment and operation of the New Greek School, 
as well as the transfer of all properties and assets currently 
used by the Greek Community School, shall be realized in 
coordination with the Major Greek Donors.
The Parties agreed that all current immovable properties 
of the Greek Community School located at its present 
premises, as well as any future ones to be built at the 
premises by the New Greek School, cannot be SOLD, 
LEASED or in any shape or form be TRANSFERRED to any 
third party, including any government office, and shall 
remain in PERPETUITY at the service of the New Greek 
School.
In case that the New Greek School ceases operation at any 
point in the future, all initially contributed property and 
assets must be transferred back to the original Donors 
(the Greek Government for the Boarding School, the Greek 
Community and the Major Donors).
The Governing Board of the New Greek School shall be 
composed of 7 (seven) board members (3 appointed by 
the Ethiopian side and 4 by the Greek side), being the 
following:
1 Chairperson appointed by the representative of the 
Donors and endorsed by the Embassy of Greece in Ethiopia.
1 member from the Embassy of Greece in Ethiopia
1 member from the Ethiopian Ministry of Education
1 member from the Authority of Civil Society Organizations 
(ASCO)
1 member from the Ethiopian Ministry of Foreign Affairs
1 member from the Hellenic Greek Community Association 
in Ethiopia
1 member representative of the Donors.
After the signing of this Memorandum, shall be prepared 
the Memorandum of Association of the New Greek 
School, which shall be included in the New Greek Schools’ 
Constitutive Documents.
Αγαπητοί φίλες και φίλοι, εύχομαι και ελπίζω το κείμενο 
αυτό να σας έλυσε τις όποιες απορίες και τα ερωτήματα 
που είχατε, και οι απανταχού εξ’ Αιθιοπίας Έλληνες να 
αισθανθούν την αγαλλίαση και την ανακούφιση που 
νιώσαμε όλοι όσοι συμβάλλαμε στο να σωθεί ένα προπύργιο 
του Ελληνισμού, η μόνη ζωντανή Ελληνική Κοινότητα στο 
Κέρας της Αφρικής.

Πολύδωρος Ζέκκος, 
Αθήνα, 18/01/2026

Κ ον τά  σ α ς Ο Σύλλογος 
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΟΥ ΕΓΙΝΑΝ
ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ 2026 ΚΑΙ ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ ΙΔΡΥΤΩΝ – ΜΕΛΩΝ, ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΚΑΙ ΔΑΣΚΑΛΩΝ

Έγινε στις 18 Ιανουαρίου η Πρωτοχρονιάτικη γιορτή 
του Συλλόγου για τη κοπή της πίτας και στο πλαίσιο των 
εορταστικών δράσεων για τα 50 χρόνια του Συλλόγου, 
βραβεύτηκαν τα ιδρυτικά μέλη, μέλη και φίλοι με 
μακροχρόνια προσφορά στο Σύλλογο, οι ευεργέτες και 
χορηγοί, η μεγάλη ευεργέτιδα του Συλλόγου Αλεξάνδρα 
Μαμαλίγκα Προκοπίου, καθώς και οι δάσκαλοι και 
καθηγητές μας στα Ελληνικά Σχολεία της Αιθιοπίας, 
Ερυθραίας και Τζιμπουτί. 
Σε όλους τους βραβευθέντες δόθηκε ένα αντίγραφο από 
τη πολυτελή έκδοση του Λευκώματος για τα 50 χρόνια 
του Συλλόγου.

Την εκδήλωση τίμησαν εκπρόσωποι του Δήμου Αθηναίων, του Επίτιμου Προξενείου της Αιθιοπίας στην Ελλάδα, ο 
πρόεδρος της ΟΣ.Ε.Α Κ. Άρης Λυχναράς και εκπρόσωποι άλλων Συλλόγων.

Χαιρετισμός Γενικής Γραμματέως Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας, καςΜάιραςΜυρογιάννη, 
σε εκδήλωση κοπής Βασιλόπιτας του Συλλόγου Ελλήνων Αιθιοπίας
Αξιότιμη κυρία Πρόεδρε,
Αξιότιμα μέλη του Συλλόγου,
Με ιδιαίτερη χαρά απευθύνω εγκάρδιο χαιρετισμό στην εκδήλωση κοπής της πρωτοχρονιάτικης βασιλόπιτας του 
Συλλόγου Ελλήνων Αιθιοπίας, η οποία φέτος αποκτά ξεχωριστή σημασία, καθώς συμπίπτει με τη συμπλήρωση πενήντα 
ετών από την ίδρυση του Συλλόγου σας.Η σημερινή εκδήλωση δεν αποτελεί μόνο μια εθιμική συνάντηση, αλλά και 
αφορμή για αποτίμηση μιας σημαντικής διαδρομής.
 Η πεντηκονταετής πορεία του Συλλόγου αντικατοπτρίζει τη διαχρονική παρουσία, τη συνοχή και δημιουργική συμβολή 
της ελληνικής κοινότητας της Αιθιοπίας, καθώς και τη σταθερή της προσήλωση στη διατήρηση της ελληνικής γλώσσας, 

Ο Σύλλογος 



11

της πολιτιστικής ταυτότητας και της συλλογικής μνήμης.Η ελληνική παρουσία στην Αιθιοπία έχει διαχρονικά συμβάλει 
στην ανάπτυξη σχέσεων φιλίας, αμοιβαίου σεβασμού και συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών. Ο Σύλλογός σας, μέσα 
από τη συνεπή δράση του επί πέντε δεκαετίες, έχει διαδραματίσει ουσιαστικό ρόλο στην ενίσχυση αυτών των δεσμών.
 Με την ευκαιρία αυτή, εκφράζω τις θερμές και ειλικρινείς ευχές μου για υγεία και ειρήνη το νέο έτος, για την επίτευξη 
των στόχων σας τόσο σε προσωπικό όσο και σε συλλογικό επίπεδο.Εύχομαι καλή και δημιουργική χρονιά και κάθε 
επιτυχία στο σημαντικό έργο του Συλλόγου σας.

 ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ Ο.Σ.Ε.Α. ΚΑΙ ΚΟΠΗ ΤΗΣ ΠΙΤΑΣ 
(5 Φεβρουαρίου 2026)

Πραγματοποιήθηκε η Γενική Συνέλευση για τη τροποποιηση του ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ  της Ο.Σ.Ε.Α.. Τα προταθέντα άρθρα 
εγκρίθηκαν ομόφωνα. Οι σημαντικές τροποποιήσεις είναι εξής: η προσθήκη στα όργανα της Ο.Σ.Ε.Α. και  της  επιτροπή 
των προέδρων των Συλλόγων, ο καθορισμός αναπληρωματικών και ειδικών οργάνων, η διενέργεια των αρχαιρεσιών 
ανά τριετία αντί της διετίας και το ΔΣ της Ο.Σ.Ε.Α. να συνεδριάζει τουλάχιστον 3 φορές το χρόνο.
Ακολούθησε η κοπή της πίτας. Ο Σύλλογος προσέφερε το Λεύκωμα των 50 χρόνων για τον τυχερό  που θα κέρδιζε 
το φλουρί της πίτας.

ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟΣ ΧΟΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
(7 Φεβρουαρίου 2026)

Διοργανώθηκε με μεγάλη επιτυχία και προσέλευση μελών ο αποκριάτικος χορός. Την παράσταση έκλεψε το καταπληκτικό 
χορευτικό ζευγάρι από τη Βραζιλία με την υπέροχη παρουσία τους.  Τα μέλη του Συλλόγου θα θυμούνται αυτή τη 
βραδιά  με μνήμες από αντίστοιχες εκδηλώσεις των κοινοτήτων μας σε Αιθιοπία, Ερυθραία και Τζιμπουτί.

Κ ον τά  σ α ς Ο Σύλλογος 



12

Διοργανώθηκε με μεγάλη επιτυχία το ΑΝΑΛΟΓΙΟ ΜΕ ΤΗΝ ΔΙΔΩ ΛΥΚΟΥΔΗ  “Ο ARTHUR 
RIMBAUD ΚΑΙ ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΤΟΥ ΧΑΡΑΡ” (22 Φεβρουαρίου 2026)

https://www.ellinoethiopic.gr/analogio-dido-lykoydi-arthur-rimbaud-ellines-tou-harar/
Το Δρώμενο είχε ως θέμα να παρουσιάσει την ζωή του εξόριστου Γάλλου ποιητή Arthur Rembaud κατά την επίσκεψη 
του στο Χάραρ και τη στενή επαφή που είχε  με τους Έλληνες της εποχής.
Η εκδήλωση σημείωσε επιτυχία και είχε πολύ κόσμο.
Συμμετείχαν οι: ΔΙΔΩ ΛΥΚΟΥΔΗ, Ηθοποιός, ΤΑΞΙΑΡΧΗΣ ΒΑΣΙΛΑΚΟΣ, Ακορντεόν, ΣΟΛΗΣ ΜΠΑΡΚΗ, κρουστά ΦΙΛΙΑ 
ΔΕΝΔΡΙΝΟΥ, Ηθοποιός – αφήγηση και ANGELA FABRE, Ηθοποιός – αφήγηση και τραγούδι.
ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ:
Μέσα από την αλληλογραφία του ποιητή, έγινε αφηγηση των περιπετειών και των περιστατικών αυτών των «ταπεινών 
Ελλήνων της άκρης του κόσμου» – αυτών των ανθρώπων που ήρθαν από μακριά, συντρόφων στον δρόμο ενός 
εξόριστου Rimbaud. 
Αυτοί οι Έλληνες, που μέσα στο σκληρό φως του Κέρατος της Αφρικής πλησίασαν ήρωες, ποιητές και θεούς, έγιναν 
αντανακλάσεις και καθρέφτες της ίδιας περιπλανώμενης ψυχής σαν εκείνης του Arthur Rimbaud.

Κ ον τά  σ α ς Ο Σύλλογος 
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Την 2η Μαρτίου 1896 η Αιθιοπία γιορτάζει τη δική της 
εκδοχή τής νίκης τού Δαυίδ επί τού Γολιάθ. Είναι η ημέρα 
που η ανεξάρτητη Αιθιοπία κατάφερε να επιβιώσει. Πριν 
όμως φανεί το αποτέλεσμα, ας δούμε τι προηγήθηκε.

Μέχρι τα τέλη του 1895, οι προσπάθειες των Ιταλών να επιτύχουν 
τους αποικιοκρατικούς τους στόχους μέσω υπονομευτικών 
τακτικών και της διπλωματικής οδού, είχαν αποτύχει. Τελικά, η μόνη 
επιλογή που απόμενε ήταν η στρατιωτική επέμβαση, η οποία άρχισε 
με τη διάβαση του ποταμού Marab και την κατάληψη του Addigrat.  
Στις εβδομάδες που ακολούθησαν, ο Αυτοκράτωρ της Αιθιοπίας 
Menelik συνοδευόμενος από τη γυναίκα του Αυτοκράτειρα Taytu, 
κινητοποίησε ένα στράτευμα 100.000 ανδρών και κινήθηκε προς 
τα βόρεια της Addis Ababa για να συναντήσει τους εισβολείς.  Το 
στράτευμα ήταν εντυπωσιακό, όχι μόνο λόγω του μεγέθους του 
αλλά και της σύστασής του, που παρουσίαζε την εικόνα Eθνικής Eνότητας. Πράγματι, σχεδόν όλες οι επαρχίες τής Αιθιοπικής 
επικράτειας εκπροσωπούνταν σε  αυτό, κάτι που επιτεύχθηκε, λόγω της συνένωσης των νότιων επαρχιών τής χώρας με 
την Αυτοκρατορία τού Menelik.
Η πρώτη σύγκρουση έλαβε χώρα στις 7 Δεκεμβρίου 1895 στο Amba Alage, ένα φυσικό οχυρό κοντά στο νοτιότερο 
άκρο, όπου είχαν αναπτυχθεί οι Ιταλοί υπό του ταγματάρχη Toselli.  Η επίθεση εκδηλώθηκε από την εμπροσθοφυλακή τού 
αιθιοπικού στρατού.  Ενώ ο Makonnen Wolde-Mikael (αργότερα Ras Makonnen) διαπραγματευόταν με τους αντιπάλους 
την ειρηνική αποχώρησή τους, ο Fitawrari Gabayahu, παρά την ασθένειά του, ανηφόρησε με τους άνδρες του εναντίoν τών 
καλά οχυρωμένων Ιταλών και τους κατατρόπωσε. Στη μάχη σκοτώθηκε και ο επικεφαλής τών Ιταλών.
Η δεύτερη φάση της εκστρατείας, σε πλήρη αντίθεση με τη μάχη του Amba Alage, ήταν μακρά και χωρίς δραματικά γεγονότα.  
Οι Ιταλικές δυνάμεις έκτισαν ένα αρκετά εντυπωσιακό οχυρό στο Mekele (περίπου 72 χλμ. βορειότερα), όπου είχαν καταφύγει 
μερικοί από τους διασωθέντες στην πρώτη μάχη, Ιταλοί.  Ο αιθιοπικός στρατός περικύκλωσε το Mekele, απομονώνοντας έτσι 
τον εχθρό από ενισχύσεις και ανεφοδιασμό.  Η ανεπάρκεια νερού, για τους πολιορκημένους Ιταλούς, αποτέλεσε σοβαρότατο 
πρόβλημα.  Καθώς όμως οι μέρες περνούσαν, οι άνδρες του Menelik άρχισαν και αυτοί να αντιμετωπίζουν ελλείψεις σε 
εφόδια.   Τελικά, οι πολιορκημένοι πέτυχαν να συνθηκολογήσουν με ιδιαίτερα φιλικούς όρους, που τους επέτρεψαν να 
αποχωρήσουν σώοι και να ενωθούν με το Ιταλικό στράτευμα.  Μάλιστα, τους παραχωρήθηκαν ακόμα και υποζύγια για τον 
σκοπό αυτόν.  Η μοναδική αυτή πράξη μεγαλοψυχίας τού Menelik δεν ήταν ιδιαίτερα αρεστή στους Αιθίοπες.  Εκδήλωνε 
όμως την ελπίδα που, ακόμη και τότε, έτρεφε ο Αυτοκράτορας για την ειρηνική αποκλιμάκωση της σύγκρουσης.

Η μεγαλοψυχία τού Menelik δεν φαίνεται να εντυπωσίασε και να 
επηρέασε καθόλου τους Ιταλούς, οι οποίοι συνέχισαν να διεκδικούν 
παράλογους όρους συνθηκολόγησης.  Τότε ο Αυτοκράτωρ Menelik 
κινήθηκε προς την Adwa, όπου και περίμενε τους Ιταλούς, να βγουν 
από τα οχυρά τους στο Addigrat και στο Entticho (βορειοανατολικά τής 
θέσης τού στρατού του κατά περίπου 60 χλμ. και 28 χλμ. αντίστοιχα). 
Οι εχθροί αντιμετώπιζαν ελλείψεις σε εφόδια. Παρόλα αυτά ο Ιταλός 
στρατηγός Oreste Baratieri παρασυρόμενος από τις ψεύτικες εκτιμήσεις 
για μια άνετη νίκη, από Ερυθραίους πράκτορες τού Menelik, αποφάσισε 
να επιτεθεί ξαφνικά.  
Τη νύχτα τής 29 Φεβρουαρίου 1896, ο Oreste Baratieri ανέπτυξε 
τρία τάγματα εναντίον τών αιθιοπικών γραμμών.  Οι ετοιμοπόλεμοι 

Αιθίοπες, που φυσικά είχαν πληροφορηθεί την κίνηση αυτή των Ιταλών, με ανακούφιση και εναγωνίως περίμεναν την 
καθοριστική σύγκρουση. Οι επικεφαλής του αιθιοπικού στρατού ήταν ο Ras Mikael του Wollo, ο Ras Makonnen Wolde-Mikael, 
ο Ras Mangasha Yohannes και ο Negus Tekle-Haymanot.  Στο αντίπαλο στράτευμα ήταν οι Στρατηγοί Vittorio Dabormida, 
Giuseppe Arimondi και Matteo Albertone.  Η συντριβή των Ιταλών σημαδεύτηκε από την αποτυχία τους να συγχρονιστούν 
μεταξύ τους.  Το τάγμα του Albertone, διαβάζοντας εσφαλμένα τους χάρτες, απομονώθηκε και δέχτηκε το σφυροκόπημα 
του αιθιοπικού στρατού.  Στην προσπάθειά του να υποστηρίξει τον Albertone, ο Dabormida έκανε έναν μοιραίο ελιγμό προς 
τα δεξιά αντί για αριστερά. Ως αποτέλεσμα των λαθών αυτών, παρόλο που και οι αιθιοπικές απώλειες δεν ήταν αμελητέες, 
ο ιταλικός στρατός αποδεκατίστηκε. 

Η μάχη τής Adwa

Συνέχεια στην Σελίδα 14
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Κοίταξέ με.
Κοίταξέ με σου λέω
Στάσου μια στιγμή και κοίταξέ με βαθιά στα μάτια,  μέχρι το 
βλέμμα σου να φτάσει στους πνεύμονές μου.
Όχι σαν ξένη, όχι σαν σκιά, ούτε σαν εικόνα.
Κοίταξε τα μάτια μου,  κουβαλούν ιστορίες, κόπους, χαρές 
και πίκρες.
Όπως και τα δικά σου.

Πες μου λοιπόν… 

Τι είναι αυτό που βλέπεις πάνω μου και σε τρομάζει τόσο 
πολύ;
Το χρώμα του δέρματός μου; Τις ρυτίδες που χάραξε ο ήλιος;
Το μαντήλι που δένω στα μαλλιά μου; Ή μήπως απλώς το 
ότι γεννήθηκα αλλού;

Έχω κι εγώ μια ζωή.
Έναν κόσμο που αγάπησα,  μια οικογένεια, παιδιά που 
μεγάλωσα,
έναν ουρανό που κοίταξα τα ίδια απογεύματα  που τον 
κοίταξες κι εσύ.
Ο πόνος μου μοιάζει με τον δικό σου, η χαρά μου τρέμει 
όπως και η δική σου.
Η καρδιά μου χτυπά στον ίδιο ρυθμό με τη δική σου.

Πες μου λοιπόν…
τι είναι αυτό που σε κάνει να με βλέπεις κατώτερη;
Τι σε κάνει να υψώνεις τείχη εκεί όπου ο κόσμος ζητά γέφυρες;

Κοίταξέ με πάλι…
Αυτή τη φορά χωρίς φόβο, χωρίς μίσος.
Αν με κοιτάξεις με την καρδιά κι όχι με το βλέμμα,
θα δεις πως δεν είμαι εχθρός σου.
Είμαι απλώς ένας καθρέφτης:
σου δείχνω την ανθρωπιά σου — ή την απουσία της.
Μη με μισείς άλλο. Γιατί κάθε φορά που μισείς εμένα,
πληγώνεις έναν άνθρωπο που δεν σου μοιάζει —
κι έτσι πληγώνεις την ίδια την ανθρωπότητα,
τη δική σου, τη δική μου, τη δική μας!
Κι αν μια μέρα με αγαπήσεις, ή έστω με δεις σαν ίση, τότε 
ίσως κι ο κόσμος . .  γίνει πιο καθαρός,  πιο αληθινός, πιο 
ανθρώπινος,    χωρίς πολέμους και σκοτωμούς.
Χρίστος Παυλίδης , Αρχιτέκτονας D.P.L.G., Φωτογράφος: 
Master of Arts in Design/Photography, φίλος του Συλλόγου

Μονόλογος μιας γυναίκας που μας κοιτάει στο φως ! 

 Το μεσημέρι της 1ης Μαρτίου 1896, η μάχη στην Adwa είχε πρακτικά τελειώσει και μαζί της και «οι αποικιακές φιλοδοξίες τής 
Ιταλίας».  Ήταν η πρώτη φορά που ένα άγνωστο για την εποχή και αδύναμο κράτος, κατάφερε να νικήσει έναν οργανωμένο 
ευρωπαϊκό στρατό, με μεγάλο και σύγχρονο  εξοπλισμό. Ο Δαυίδ αντιμετώπισε και νίκησε περίτρανα τον Γολιάθ. Η Ανεξάρτητη 
Αιθιοπία είχε επιβιώσει. Η Ευρώπη έμεινε άφωνη, οι δε Ιταλοί ψυχολογικά πληγώθηκαν βαθιά.                     
Ο Βρεττανός Ιστορικός George F. H. Berkeley που υποστήριζε τους Ιταλούς, μετά το αποτέλεσμα της Μάχης της Adwa γράφει:  
Από την πλατύτερη σκοπιά τής πολιτικής  και της ιστορίας φαίνεται πιθανό, η έκβαση της μάχης να είναι προάγγελος της 
γένεσης μιας Νέας Δύναμης στην Αφρική.  Είναι καλό, να μην υποτιμούμε τους κατοίκους αυτής της Ηπείρου και να έχουμε 
υπ’ όψη μας ότι μπορεί να αποτελέσουν μία σημαντική στρατιωτική δύναμη. Η μάχη στην Adwa ήταν η πρώτη εξέγερση της 
Μαύρης Ηπείρου εναντίον τής αυταρχικής Ευρώπης.  (ελεύθερη μετάφραση)

Αλεξάνδρα Ζέκου – Γρυπάρη 
Πηγές : A History of Modern Ethiopia 1855 – 1974 , Bahru Zewde και 

The Ethiopians A History. Richard Pankhurst

Ο Σύλλογος 
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Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας σχετικά με τη λειτουργία του 
ελληνικού σχολείου στην Αδδίς Αμπέμπα (Αιθιοπία, 10.12.2025)

Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου 
Παιδείας της Ομο`σπονδιακής Δημοκρατίας 
της Αιθιοπίας και της Ελληνικής Κοινότητας 

Αιθιοπίας σχετικά με τη λειτουργία Σχολείου 
Παρακαταθήκης Πολιτιστικής Κληρονομίας της 
Ελληνικής Κοινότητας (Greek Community Cultural 
Heritage Legacy School) υπεγράφη στις 10.12.2025 
στην Αδδίς Αμπέμπα.  
Η υπογραφή του Μνημονίου, μετά από πολύμηνες 
προσπάθειες του Υπουργείου Εξωτερικών, 
συμπεριλαμβανομένης της Ελληνικής Πρεσβείας 
στην Αδδίς Αμπέμπα, βάζει ένα τέλος στην μακρά 
νομική διαμάχη σχετικά με το καθεστώς του Σχολείου 
και κατοχυρώνει την κληρονομιά της ελληνικής 
παρουσίας στην Αιθιοπία, καθώς και της ιστορίας της 
Ελληνικής Κοινότητας Αιθιοπίας. Συγκεκριμένα, ο νέος 

εκπαιδευτικός φορέας θα παρέχει ποιοτική, οικονομικά 
προσιτή εκπαίδευση, με σεβασμό στην ελληνική γλώσσα 
και πολιτισμό. 
Η συμφωνία επετεύχθη χάρη στην εποικοδομητική 
στάση της αιθιοπικής πλευράς, για την οποία 
εκφράζουμε τις θερμές ευχαριστίες μας, καθώς και στην 
κομβική συμβολή των Ελλήνων Δωρητών του Σχολείου.
Η υπογραφή του Μνημονίου και η λειτουργία του 
νέου ελληνικού Σχολείου διασφαλίζει τη σημασία 
της ελληνικής παρουσίας στην Αιθιοπία, δημιουργεί 
έναν φάρο Ελληνισμού στην Αδδίς Αμπέμπα, αλλά 
και βάζει σε νέες βάσεις τις διμερείς σχέσεις Ελλάδας 
και Αιθιοπίας, οι οποίοι βασίζονται σε μακραίωνους, 
ιστορικούς δεσμούς. 
Ανακοίνωση του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδος.

Η 
Κοιλάδα του Όμο στην Αιθιοπία, πλουσιότατη σε 
πολιτιστική κληρονομιά και ιστορία, θεωρείται το 
λίκνο της ανθρωπότητας. Ίχνη των πρώτων ανθρώπων 
που βρέθηκαν στην περιοχή μαρτυρούν μία σχεδόν 

αδιάλειπτη ανθρώπινη παρουσία. Ανάλυση γενετικού υλικού 
αποδεικνύει ότι πρόγονος όλων των σημερινών ανθρώπων είναι 
μία γυναίκα από την Κοιλάδα Όμο – ο διάσημος σκελετός Λούσυ, 
που ανακαλύφθηκε στη νότια Αιθιοπία το 1974. Συνορεύοντας 
με την Κένυα και το Σουδάν, ακόμη αποτελεί έναν ξεχασμένο 
κόσμο, που διασχίζεται μόνο από ελάχιστους και κακής ποιότητας 
δρόμους. Ο μήκους 800 χιλιομέτρων ποταμός διαρρέει φαράγγια 
ηφαιστιακών πετρωμάτων και κανάλια πανάρχαιας λάβας. Για γενιές 
ολόκληρες, οι φυλές αυτές παρέμεναν τελείως αποκομένες από 
τον έξω κόσμο, περικυκλωμένες από όρη και σαβάνες. Το 1980, η 
UNESCO ανακήρυξε την Κοιλάδα του Όμο ως Μνημείο Παγκόσμιας 
Πολιτιστικής και Φυσικής Κληρονομιάς.
Η παγκοσμιοποίηση οδηγεί αργά αλλά σταθερά στην εξαφάνιση ένα μεγάλο κομμάτι του μοναδικού αυτού κόσμου· 
ενός κόσμου με απαράβατους ηθικούς κώδικες και αυστηρά τελετουργικά τυπικά, ενός κόσμου όπου τους πολέμους 
υπαγορεύει αποκλειστικά η ανάγκη για επιβίωση, ενός κόσμου εγγενή χαρακτηριστικά του οποίου αποτελούν η τιμή 
και η δικαιοσύνη. Αυτό το ταξίδι έγινε τον Οκτώβριο του 2012 και επιστρέφοντας ετοίμασα το βιβλίο σε ηλεκτρονική 
μορφή στα αγγλικά. Σήμερα, φοβάμαι ότι πολλά απ’αυτά που κατέγραψα τότε δεν υπάρχουν πια. Ελπίζω, ειλικρινά, 
οι φωτογραφίες που ακολουθούν να εμπνεύσουν σεβασμό για τη γωνιά αυτή της γης, που θα μπορούσαμε νομίζω 
να αποκαλούμε ως τόπο καταγωγής της ανθρωπότητας.
Το βιβλίο έχει τυπωθεί σε δύο γλώσσες και έχει αναρτηθεί ηλεκτρονικά για να είναι προσβάσιμο σε όλους, επειδή 
είναι εκτός εμπορίου, στους παρακάτω δύο συνδέσμους
Για την Ελληνική έκδοση: https://www.yumpu.com/en/document/read/70897336/-
Για την Αγγλική έκδοση: https://www.yumpu.com/en/document/read/55631913/omo-valley-the-vanishing-tribes-
of-ethiopia
Με ιδιαίτερη εκτίμηση, Δήμητρα Στασινοπούλου, dimitra@imedica.ro
www.dimitrastasinopoulou.com

ΑΙΘΙΟΠΙΑ - Η ΚΟΙΛΑΔΑ ΤΟΥ ΠΟΤΑΜΟΥ ΟΜΟ –
ΟΙ ΠΑΝΑΡΧΑΙΕΣ ΦΥΛΕΣ ΠΟΥ ΧΑΝΟΝΤΑΙ
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ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

10/4/26  Μεγάλη Παρασκευή	
12/4/26  Κυριακή του Πάσχα			 
05/5/26  Ημέρα απελευθέρωσης από τον Ιταλικό ζυγό - 

Patriots Day-Αιθιοπία
28/5/26 Ημέρα της πτώσης του Ντέργκ
31/5/26  Του Αγίου Πνεύματος

ΕΠΕΤΕΙΟΙ & ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΟ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

Παρακαλούμε τους καταθέτες να σημειώνουν ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ το 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ τους και την πλήρη ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ τους στο 
Δελτίο Κατάθεσης. Επιπρόσθετα, να ενημερώνουν τηλεφωνικά 
ή με e-mail τον Ταμία κ. Πανά Θεόδωρο. 
Επιταγές μπορούν να σταλούν ταχυδρομικά (με συστημένη 

επιστολή) στο όνομα: 
ASSOCIATION OF GREEKS OF ETHIOPIA 
SYLLOGOS ELLINON ETHIOPIAS 
P.O.BOX 14034 , 
GR-115 10 ATHENS, GREECE

Οι τραπεζικοί λογαριασμοί του Συλλόγου στους οποίους μπορείτε να καταθέτετε εγγραφές, ετήσιες συνδρομές και δωρεές είναι: 

ΤΡΑΠΕΖΑ ALPHA BANK
Ο αρ. Λογαριασμού του Συλλόγου είναι: 
473-002002-005883
(από άλλη τράπεζα χρησιμοποιείστε το ΙΒΑΝ)
Από το εξωτερικό, μπορούν να γίνουν εμβάσματα στο 
Σύλλογο στην ALPHA BANK, Athens, Greece. 
Beneficiary: Syllogos Ellinon Ethiopias, 
IBAN: GR 80 0140 4730 473002002005883. 
SWIFT ADDRESS (BIC): CRBA GR AA 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ (PIRAEUS BANK) 
Ο αρ. Λογαριασμού του Συλλόγου είναι: 
6558-162701-951
(από άλλη τράπεζα χρησιμοποιείστε το ΙΒΑΝ)
Από το εξωτερικό, μπορούν να γίνουν εμβάσματα στο 
Σύλλογο στην PIRAEUS BANK, Athens, Greece. 
Beneficiary: Syllogos Ellinon Ethiopias,
IBAN: GR4001715580006558162701951 
SWIFT ADDRESS (BIC): PIRB GR AA 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ

ΔΥΣΑΡΕΣΤΑ
Έφυγαν από κοντά μας:
ο ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ, μετά από 
μακροχρόνια προβλήματα, σύζυγος της 
Αικατερίνης Βάγια από την Ασμάρα.
ο ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΤΣΥΦΗΣ, ετών 98 που 
κατοικούσε στην Αντίς Αμπέμπα.
η ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΜΑΓΔΑΛΗΝΟΥ 
ΔΕΒΑΝΑΚΗ, που κατοικούσε στη Νέα 
Σμύρνη.
ο ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΑΛΤΑΣ, που κατοικούσε 
στην Αθήνα.

ο ΠΑΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΕΦ, από την Ντίρε 
Ντάουα. Είχε σπουδάσει μηχανικός. Ήταν 
παντρεμένος με την Γαλλίδα François 
Hardy και είχαν αποκτήσει τρία παιδιά. 
Ζούσε στην Νίκαια της Γαλλίας
ο ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΕΡΒΙΝΙΩΤΗΣ, από την 
Ασμάρα που ζούσε στην Αθήνα. Ήταν ο 
θείος του Σάββα Σιδερή. 
η ΚΑΛΟΥΛΑ ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΟΥ, από την 
Ασμάρα που ζούσε στην Κύμη. Μεγάλωσε 
τα πολυαγαπημένα της παιδιά Κώστα 
Μαρία και Νίκο, με βάσεις γερές αγάπη 
και ομόνοια, τα είδε ευτυχισμένα με τις 
οικογένειες τους, χάρηκε τα εγγόνια και 

τα δισέγγονα της. Ευλογημένη ζωή 
έφτασε και γιόρτασε τα εκατό της χρόνια 
με σύσσωμη την οικογένεια της κοντά 
της.
Εκφράζουμε τα ειλικρινή μας 
συλλυπητήρια στις οικογένειες των 
συνανθρώπων μας.
Παρακαλούμε τα μέλη να μας ενημερώνουν 
για πληροφορίες που πρέπει να 
δημοσιεύονται στο «Κοντά σας», στο email: 
ellinoethiopic@gmail.com ή στη σελίδα 
του Συλλόγου στο fb. Τυχόν παραλείψεις 
οφείλονται αποκλειστικά και μόνο στην 
έλλειψη πληροφόρησης.

Το Δ.Σ. του Σ.Ε.Α. ανακοινώνει την διοργάνωση των παρακάτω εκδηλώσεων για το επόμενο τρίμηνο.
26 Απριλίου 2026, Σύλλογος Φίλων Μικτής οικογένειας «ΠΕΛΑΡΓΟΣ», 11:00 - 13:00
26 Απριλίου 2026, Αιθιοπική γευσιγνωσία στις 13:00 και θα ακολουθήσει BINGO στις 15:30.
24 Μαϊου 2026, Μονοήμερη εκδρομή στο Σιδηρόκαστρο Μεσσηνίας, γνωστό και ως χωριό των αγαλμάτων.
28 Ιουνίου 2026. Μονοήμερη προσκυνηματική εκδρομή σε μοναστήρι στην Αττική.
 Οι λεπτομέρειες και οι προσκλήσεις θα σταλούν με e-mail και θα δημοσιευθούν: 
• στην ιστοσελίδα:  https://www.ellinoethiopic.gr/ekdiloseis-draseis/ και 
• στην ομάδα στο Facebook:  https://www.facebook.com/groups/ellinoethiopic.events.actions   

Κ ον τά  σ α ς Ο Σύλλογος 

ΔΩΡΕΕΣ - ΧΟΡΗΓΙΕΣ
Για τους σκοπούς του Συλλόγου πρόσφεραν: Για το Λεύκωμα για τα 50 χρόνια του Σ.Ε.Α, 
προσέφερε ο Νικόλαος Φούγιας στη μνήμη του μακαριστού Μητροπολίτου Θυατείρων 
και Μεγάλης Βρετανίας, πρ. Μητροπολίτης Αξώμης Μεθοδίου.

ΛΕΥΚΩΜΑ 50 ΧΡΟΝΩΝ
Ευχαριστούμε τα μέλη και τους φίλους του Συλλόγου, οι οποίοι συνέβαλαν με τις 
χορηγίες τους να εκδοθεί το Λεύκωμα για τα 50 χρόνια του Συλλόγου, χωρίς να 
επιβαρυνθεί το ταμείο του Συλλόγου. Τα μέλη  και οι φίλοι του Συλλόγου μπορείτε 
να το προμηθευτείτε  από τον ταμία του Συλλόγου έναντι του συμβολικού ποσού των 
20 και 30 ευρώ αντίστοιχα. Για την αποστολή με ΕΛΤΑ,  το κόστος επιβαρύνεται για 
Ελλάδα και εξωτερικό  με 8 και 30 ευρώ αντίστοιχα. 
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